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Zvýší se možnosti ubytování pro turisty

Aktuality

V Opavě vzniká Obecní dům, 

první projekt z IPRM

Novobarokní budova původně 

bankovního domu v ulici Ostrož-

ná v Opavě prochází kompletní 

rekonstrukcí. Výsledkem přemě-

ny bude nový Obecní dům, který 

lidem nabídne zázemí pro spole-

čenské a kulturní vyžití. Svému 

účelu by měla budova sloužit od 

prosince letošního roku. Záměr 

realizovat tento projekt schvá-

lila Regionální rada Moravsko-

slezsko 22. dubna 2009. Nosi-

telem projektu, který je vůbec 

prvním podpořeným projektem 

z integrovaných plánů rozvoje 

měst, je statutární město Opava. 

Na rekonstrukci objektu získá 

až 84,6 milionů korun z ROP Mo-

ravskoslezsko.

„Obecní dům bude pro Opavany 

chloubou a věřím že i místem, 

kam ve volném čase rádi za-

vítají,“ řekla Irena Šindlerová, 

ředitelka Opavské kulturní or-

ganizace, která objekt spravuje. 

„Nabídneme lidem kvalitně vy-

bavené prostory pro společen-

ské a kulturní akce. Celé jedno 

podlaží bude věnováno stálé ex-

pozici o historickém vývoji měs-

ta,“ dodává Šindlerová. Obecní 

dům pojme také reprezentativní 

společenský sál, salonek konfe-

renčního typu s terasou, výstav-

ní prostory, divadelní a filmový 

klub s barem nebo kavárnu 

s letní terasou.

Dotace podpoří rozvoj měst a modernější výuku
Regionální rada Moravskoslezsko nasměrovala 

22. dubna 2009 přes 432 milionů korun z Regionál-

ního operačního programu Moravskoslezsko do 

modernizace výuky ve školách a školských zařízeních 

a ke zkvalitnění občanské vybavenosti měst. Zelenou 

dostala realizace celkem 53 projektových záměrů.

O modernější vzdělávací infrastrukturu projevilo 

zájem celkem 47 žadatelů o dotace. Při kontrole 

formálních náležitostí a přijatelnosti ovšem byly čtyři 

z přijatých projektů vyřazeny. Bodové hodnocení 

bylo zahájeno u 43 projektů, z nichž 33 dosáhlo mini-

mální hranice 60 bodů a zároveň splnilo eliminační 

kritéria. Z důvodu nedočerpání prostředků z před-

chozích výzev pro tuto oblast podpory navýšila Regi-

onální rada původní stomilionovou alokaci a podpo-

řila 33 projektů dotací ve výši 136 milionů korun.

„Regionální rada přispěje k modernizaci a materiál-

nímu vybavení školských zařízení. Cílem je dosáh-

nout stavu, který odpovídá současným požadavkům 

na kvalitní výuku a technický vývoj v této oblasti,“ 

zdůrazňuje Věra Palková, členka Výboru Regionální 

rady Moravskoslezsko.

Více než dvojnásobná částka, až 296 milionů korun 

z ROP Moravskoslezsko, pomůže 20 úspěšným 

žadatelům o dotace, jejichž cílem je přispět k roz-

voji měst s 5 až 50 tisíci obyvateli. „Ve městech se 

zvýší se plocha revitalizovaného území. Zvelebením 

veřejných prostranství a zkvalitněním vybavenosti 

získají podpořená města na atraktivitě pro své oby-

vatele i návštěvníky,“ vyzdvihuje dopady realizace 

20 podpořených projektů Josef Babka, člen Výboru 

Regionální rady Moravskoslezsko.

O dotace v druhém kole příjmu projektů v oblasti 

3.2 Subregionální centra se přihlásilo 36 projektů. 

Žadatelům byla vyhrazena alokace až 400 milionů 

korun z ROP Moravskoslezsko. Více než 103 milionů 

korun nedočerpané alokace této výzvy bude uplat-

něno v následujících výzvách k předkládání žádostí 

o dotaci pro tuto oblast podpory. (jja)

Počet a kvalitu ubytovacích zařízení pro cestovní 

ruch v Moravskoslezském kraji podpoří investice 

254,5 milionů korun z Regionálního operačního 

programu Moravskoslezsko. Poslouží na realizaci 

12 projektů, které Regionální rada Moravskoslez-

sko doporučila k financování 15. dubna 2009. Mezi 

úspěšnými je jeden projekt obce – modernizace 

ubytování v zámku v Bartošovicích – a jedenáct 

podnikatelských záměrů.

Nejlépe hodnoceným projektem je rozšíření ubyto-

vací kapacity a souvisejícího zázemí chaty Kop-

řivná v Malé Morávce. Nejvyšší dotaci, téměř 96 

milionů korun, získá předkladatel projektu výstavby 

nového čtyřhvězdičkového Hotelu Čeladná. Kromě 

Čeladné vzniknou nová zařízení ještě v dalších třech 

případech. Realizací schválených záměrů dojde 

v jednotlivých ubytovacích kapacitách k vytvoření 

493 nových nebo zrekonstruovaných lůžek. Projekty 

rovněž přispějí ke zvýšení zaměstnanosti o 96 

pracovních míst.

Do výzvy k předkládání projektů, uzavřené 7. listo-

padu 2008, se o dotaci přihlásilo 50 žadatelů s ná-

rokem na více než 745 milionů korun. Z uvedeného 

počtu projektů neprošlo formálním hodnocením 

5 projektů a 4 projekty neodpovídaly podmínkám 

výzvy. Zbylé neúspěšné projekty měly problém 

především s prokázáním kvality. (mma)

Úspěšnost projektů ve výzvách 3.2-01 a 2.1-06
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Harmonogram výzev 
ROP Moravskoslezsko

11. 4.–26. 5. 2009  Oblast podpory 

4.1 Rozvoj venkova (školství a vol-

nočasové aktivity, ostatní občan-

ská vybavenost, veřejná prostran-

ství). Alokace na výzvu: 300 milionů 

korun.

12. 5.–26. 6. 2009  Dílčí oblast 

podpory 1.3.1 Integrace veřejné 

dopravy a rozvoj její infrastruktury 

(rozvoj integrovaného dopravního 

systému na území kraje a podpora 

regionální veřejné dopravy). Aloka-

ce na výzvu: 670 milionů korun.

1. 10. 2008–31. 12. 2009  Oblast pod-

pory 3.1 rozvojové póly regionu (vý-

zva k předkládání projektů v rámci 

integrovaných plánů rozvoje měst). 

Alokace na výzvu: 1 miliarda korun.

Informace o plánovaných výzvách 

i s jejich podrobnou specifikací jsou 

k dispozici na webu Regionální rady 

www.dobra-rada.cz.

Jaká je Vaše zkušenost s realizací veřejné zakázky v rámci projektů podpořených 

z ROP Moravskoslezsko?

Ing. Pavel Podolský: Realizovali jsme zatím jen zakázky malého rozsahu. Přesto 

jsme byli nuceni v některých případech vyhlášené poptávkové řízení zrušit a reali-

zovat druhou výzvu. Jednalo se především o chyby v nejednoznačném definování 

zadávacích podmínek, které uchazeči různě chápali, a proto dodali vzájemně jen 

těžko srovnatelné nabídky. Složitá bývá rovněž definice dalších hodnotících krité-

rií s ohledem na nutné technické znalosti o dané zakázce.

Mgr. Ondřej Miklas: Veřejnou zakázku jsme svěřili odborné firmě, která však 

neměla se strukturálními fondy velké zkušenosti. Firma neznala pořádně všech-

ny podmínky dokladování zakázky a nehleděla na preciznost v jejím zpracování. 

V tom je má zkušenost špatná.

Na co je z pohledu příjemce dotace nutné dbát při realizace veřejné zakázky?

Ing. Pavel Podolský: Je nutné dbát na přesné zadání zakázky s definicí přesných 

technických parametrů, exaktní zadání hodnotících kritérií a stanovení jejich 

bodového ohodnocení včetně váhy.

Mgr. Ondřej Miklas: Doporučuji hlídat si lhůty zveřejnění výzvy. Raději dva dny 

přidat, než aby jeden chyběl, zakázku neuspěchat, vše dokladovat. Pokud došlo 

k pochybení, je lepší zakázku zrušit, než za pár let dotaci vracet. Od začátku dopo-

ručuji konzultovat vše včetně zadávacích podmínek s pracovníky Úřadu Regionál-

ní rady, kteří rádi poradí. S nimi mám dobrou zkušenost.

Aplikace pro uveřejnění zadávacích řízení
Veřejné zakázky realizované v rámci projektů jsou stále jedním z nejdiskutovanějších témat. 

Příjemci dotací z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko si s nimi jako zadava-

telé zakázek často nevědí rady, a přicházejí proto o přislíbené dotace. Od března ale existuje 

nástroj, s jehož pomocí se dá mnoha pochybením a problémům předejít.

K O M P L E X N Í  I N F OR  M A Č N Í  S E RV  I S  PRO   K L I E N T Y R E G I O N ÁL N Í  RAD   Y M ORAV   S K O S L E Z S K O

Tip Dobré rady

Regionální rada na svých stránkách zveřej-

nila modul pro uveřejnění zadávacích řízení. 

Pro příjemce dotací znamená hlavně značné 

ulehčení při zpracování všech potřebných 

formalit u vyvěšování zakázek. Výhod je 

ovšem více. Aplikace dává prostor pro 

předběžnou kontrolu pro zaměstnance 

Regionální rady, je-li zakázka i po obsahové 

stránce v pořádku. Plusem je také to, že už 

pak příjemce dotace nemusí složitě proka-

zovat, zda zakázku opravdu předepsaným 

způsobem a po určenou dobu vyvěsil.

Modul jde také vstříc transparentnosti při 

zadávání veřejných zakázek. Nedává totiž 

možnost pro dodatečné úpravy zveřejně-

ného zadání, upřesňovat lze pouze pomocí 

nově přiložených souborů.

A nyní to důležité – uveřejňovat zakázky na 

stránkách Regionální rady je pro příjemce 

dotací z ROP Moravskoslezsko povinné. A to 

pro všechny, jejichž zakázka se týká projektu 

odevzdaného do výzvy k předkládání žádos-

tí o dotaci vyhlášené po 9. březnu 2009.

Povinnost se vztahuje na dodávky a služby, 

jejichž předpokládaná hodnota dosahuje 

nejméně 800 tisíc korun bez DPH, respektive 

nejméně 3 miliony korun bez DPH u zaká-

zek na stavební práce. Využívá-li zadavatel 

pro oznámení o zakázce Informační systém 

o veřejných zakázkách (ve smyslu ustanovení 

§ 157 o veřejných zakázkách), je uveřejnění 

na stránkách Regionální rady dobrovolné.

Nový modul ovšem zdaleka neřeší všechny 

problémy vyskytující se při realizaci veřej-

ných zakázek. Problematice je proto nutné 

věnovat zvýšenou pozornost. Veřejným za-

kázkám se bude věnovat i chystané speciální 

vydání zpravodaje Apropó. (jga)

Aktuality

Obce a města chtějí regenerovat 

brownfields

Zájem 12 žadatelů o dotace na re-

generaci nevyužívaných objektů 

a území, tzv. brownfields, zazname-

nala Regionální rada Moravskoslez-

sko v ukončené výzvě k předkládání 

projektů. Obce a města požadují 

dotaci 237 milionů korun z Regionál-

ního operačního programu Morav-

skoslezsko. Jedná se o první takto 

zaměřenou výzvu, vyhodnocena 

bude zřejmě v srpnu tohoto roku.

Rezidenční služby přivábily jede-

náct projektů

Výstavba a rekonstrukce objektů 

poskytujících rezidenční služby so-

ciálně postiženým skupinám obča-

nů byla předmětem výzvy č. 2.1-07 

z ROP Moravskoslezsko, ukončené 

23. dubna 2009. O dotace usiluje 

11 projektů s požadavkem na více 

než 162 milionů korun. O úspěšných 

žadatelích bude rozhodnuto zhruba 

za tři měsíce.

Dobrá rada – Anketa

Ing. Pavel Podolský
místostarosta  
města Štramberka

Mgr. Ondřej Miklas
proj. koordinátor, 
město Kopřivnice
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ROP Moravskoslezsko: 670 milionů korun 
na zatraktivnění hromadné dopravy
Regionální rada Moravskoslezsko v květnu uvolní 670 milionů korun s cílem zatraktivnit veřejnou 

hromadnou dopravu v kraji. Snaží se tak přispět k rozvoji integrovaného dopravního systému na území 

kraje a podpořit regionální veřejnou dopravu. Žadatelé o dotace z Regionálního operačního programu 

Moravskoslezsko se o peníze mohou ucházet od 12. května do 26. června 2009, kdy bude příjem projektů 

do výzvy č. 1.3-02 ukončen.

Dotace má zajistit integraci veřejné dopravy a rozvoj její infrastruktury, udržet výkonnost a stabilitu systé-

mu veřejné dopravy v regionu a podpořit další rozvoj mobility občanů zatraktivněním veřejné hromadné 

dopravy. Předkladatelé projektů se mohou zaměřit na budování a rekonstrukci přestupních terminálů slou-

žících pro přestup mezi jednotlivými dopravními systémy. Může se jednat např. o terminály pro přestupy 

z vlakové a meziměstské autobusové dopravy na městskou hromadnou dopravu, případně o terminály 

usnadňující přestupování mezi jednotlivými druhy městské hromadné dopravy. Doplňkově je možné jako 

součást projektů řešit také návaznost na individuální automobilovou dopravu, zejména tedy parkoviště 

typu Park and Ride. Dotace je možné obdržet také na projekty obsahující zavádění integrovaného systému 

veřejné dopravy na úrovni kraje, jakož i aktivity na realizaci jednotného odbavovacího systému.

Potenciálními žadateli o dotace v této výzvě jsou obce, dobrovolné svazky obcí, Moravskoslezský kraj 

a organizace těmito subjekty zřízené a založené. (lba)
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Obce mohou získat krajské dotace na  
dofinancování evropských projektů 
Moravskoslezský kraj nabízí peníze na spolufi-

nancování projektů menších obcí a měst, které 

mají v úmyslu realizovat projekt s přispěním ev-

ropských dotací. Mohou se o ně ucházet v rám-

ci vyhlášeného Programu na zvýšení absorpční 

kapacity obcí a měst do 10 tisíc obyvatel. Kraj 

dosud podpořil 17 žádostí 14 obcí, a to částkou 

ve výši 15 milionů korun. k dispozici je celkem 

100 milionů korun.

Program se snaží zmírnit problémy obcí s do-

financováním evropských projektů z vlastních 

zdrojů. Dle daných kritérií mohou obce od 

kraje získat 50 tisíc až 7 milionů korun, kterými 

pokryjí 30–90 % vlastních investic. Procentuální 

výše přitom závisí na velikosti obce. Příspěvek 

kraje se týká spolufinancování projektů před-

kládaných do dílčích opatření čtyř operačních 

programů. Jedná se o Program rozvoje venko-

va, Operační program Životní prostředí a dva 

programy evropské územní spolupráce – OP 

Přeshraniční spolupráce Česká republika–Polsko 

a OP Přeshraniční spolupráce Slovensko–Česká 

republika. 

„Záměrem programu je motivovat menší obce 

získávat finanční prostředky ze zdrojů Evropské 

unie prostřednictvím spolufinancování jejich 

realizace z prostředků kraje. Věřím, že tento 

program také pomůže alespoň částečně zmírnit 

problémy těchto obcí, které tyto obce zřejmě 

budou mít v důsledku výrazného výpadku 

v příjmech jejich rozpočtů v důsledku prohlu-

bující se hospodářské krize,“ uvedl náměstek 

hejtmana pro regionální rozvoj, evropské fondy 

a operační programy Marian Lebiedzik. (mso)
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